

曝光闯红灯警车本就正常

【热点纵论】

近日,安徽池州市公安机关在媒体上公布的闯红灯“曝光台”中,首次出现15辆挂公安警用牌照的车辆,此事在当地引起强烈反响,市民们对这种正人先正己、纠违不护短的做法拍手称好。

(8月8日《安徽日报》)
曝光台也不是设立一天两天了,媒体上公布的闯红灯车辆却鲜见有警车的,难道警车就没有闯红灯的吗?难怪池州的15辆警车一出现在闯红灯

灯的曝光台中,就引起了当地人的强烈关注。对于这种做法,人们大多高声叫好。不过我却并不以为然,既然是曝光,当然应该一视同仁,不能分什么里外,否则就是搞特权。因此,这种纠违不护短的做法,实际上是以往不正常现象的一种理性回归,是一件再正常不过的事情,没什么值得大惊小怪的,更没必要拿出来炫耀。

可让人倍感纳闷的是:这本来应该非常正常的事情,怎么就会成了新闻呢?不外乎有如下两个原因。其一,在人们

的潜意识里,警车是执法部门的专用车辆,其应该更懂得闯红灯是违法行为,因此,警车理应起到表率作用。试想,如果执法的警车也闯红灯,闯红灯现象该如何治理呢!正是基于常识和现实的巨大差异,警车闯红灯才成了新闻。

其二,存在已久的警车闯红灯现象怎么才首次被曝光呀?要知道,警车闯红灯现象在人们眼中早已司空见惯。而且,这种闯红灯的警车总有自己的理由,其实无非就是什么执行公务之类的说辞。可是,群众却好像不

这么认为,那些呼啸而过的警车难道都是执行紧急公务?难道就没有特权意识在作祟?与其说市民对这种首次曝光警车闯红灯的做法叫好,倒不如说是群众对时下警车存在的种种不良现象的一种讽刺。

不管怎么说,把闯红灯的警车推上曝光台都是一种进步。但就建设公平有序的法治社会而言,这种原本很正常的现象还是少在新闻中出现为好!因为,这样的新闻越多,越说明我们离完善的法治社会还很远。(止耳 北京 教师)



张瑞说新闻

高莺莺父母且慢抓

昨天,《望东方周刊》披露了一个令人震惊的消息:高莺莺父母涉嫌伪造证据。而且,有关方面还把那条有精斑的内裤送到了公安部鉴定,并传内裤上的精斑就是高莺莺父亲的。这件事就曲折蹊跷的事件,再添几分诡异之气。

几年前,花季少女高莺莺死在一幢大楼的平台上,身上多处被抓伤,裤子拉链扯开……然而,她的死因被当地政法委和公安局很快定性为“跳楼自杀”。警方还制造出种种“自杀”的证据,比如把高莺莺说成是精神病人等等;公安局要求将衣物全部烧毁,一件不留。然而最终,死者父母努力保留下来的死者内裤,经外省的司法鉴定中心鉴定,检出了精斑。

高莺莺父母费尽周折保留下了一件内裤,这个时候,突然说死者这件内裤上

的精斑是高父的,普通群众一时还真转不过这个弯儿。内裤上有高父的精斑,有两种可能:要么是高父把自己精液故意弄到内裤上,也就是所谓的作伪证,再一个就是高父对亲生女儿有过不轨行为。可这两种可能似乎都不大能站住脚。高莺莺的父亲再怎么傻,能傻到连内裤上的精斑需要化验都不知道吗?傻到拼了老命保留的居然是自己的罪证吗?

真相没有大白之前,任何人都不要妄下断语。可许多人有理由担心,真相会不会永远无法大白。况且,法律界人士已经明确指出,当地公安局拘捕高莺莺父母的做法明显程序违法,许多破绽和矛盾无法自圆其说。这个时候,就急匆匆地把高莺莺父母给抓了,再联想此前的种种怪事,当地公安机关的做法如何能让公众信服?

小偷给警察的感谢信

【异论锋生】

警察先生:

我是常在西安汉城南路中堡子村一带“工作”的小偷,看了8月8日的《西安晚报》,才知道7日早上我差点被警察捉去。

我在8月6日偷了一个小伙子的手机、相机等物品,后来,那个小伙子给丢失的手机打电话,我们约好8月7日早上9点在制药厂附近的一家超市门口见面,用200块钱赎回我拿来的东西。老实说,我最怕他向警方报了案,于是,在估计他们到了超市门口时,我又把接头地点改为团结南路一网吧门口,最后却没看到那个小伙子。

后来从报纸上知道,这小子真向枣园派出所报了案,派出所也派了人,但当我提出改变见面地点后,枣园派出所的民警却随即撤离了。原来,团结南路属土门派出所辖区,应该向土门派出所报警。而土门派出所又说“这事应该找枣园派出所处理”。幸亏两个派出所踢皮球,不然我就得蹲号子了。在这里,我向枣园派出所的民警表示感谢。我觉得,他们真是我们小偷的贴心人。如果所有的派出所都做到这样,我们小偷事业一定更加兴旺。

此致那个敬礼!
一名感激不尽的小偷
(殷国安 江苏 公务员)

孩子出走未必是坏事

【公民发言】

“我儿子从6月上旬到现在已经离家出走4次了,家人整日为他担惊受怕,”珠海的陈先生忧心不已。

(8月8日《珠江晚报》)
我曾看过美国一个社会学家写的一本书,书中说他的孩子很反叛,经常离家出走,弄得全家苦不堪言,最后实在没办法了,他就给他的孩子订了一个“出走守则”,里面规定:离家出走前必须写一张纸条告知父母;记好家里的电话号码以及父母的名字、家庭的住址;在出走当中,遇到问题时间警察;准备足够的钱及食物;不能做坏事;混不下去了

就回家,父母不会找茬等等。这一招确实够狠,出走几次之后孩子再也不走了。

我并不是鼓励孩子离家出走,而是说在家长们无法回避孩子离家出走这个问题的时候,不妨从另外一个角度思考一下,什么东西只有当失去了之后,才会知道它的珍贵——孩子离家出走之后,失去了家长、老师的庇护,当他处境艰难时,他自然而然地就会想起家长和老师的种种好处,明白自己平时是多么不懂事。

(张若渔 湖南 教师)

本版言论评论员文章外均不代表本报观点
wfcbxyh@vip.sohu.net

南京话本

助学行动是关爱的体验

临近新学期,全城掀起爱心助学热,快报的爱心助学行动在数百万读者的支持下,也进行得如火如荼。“不让一个学生因贫困而辍学!”不只是政府部门的承诺,我更相信,这也是所有善良的、有爱心的人的愿望。

读者的爱心捐助,客观上帮助贫困生跨过入校的第一道门槛,解决了实际问题,主观上,又何尝不是一次自省的机会:原来,除了关心自己,我们还可以做得更多、更好。

关键时刻了,伸出手来拉人一把,哪怕只是短暂的一刹那,改变的却是人的一生。在困境中得到帮助的人,自会懂得珍惜来之不易的一切。从而,他懂得如何去关爱别人,将别人给他的爱心接力传递到别人身上;懂得坚强地面对生活磨难,并以这种热情积极的心态去感染别人。

正因如此,昨起,快报开始寻找“爱心班”的孩子们,其实,他们成绩是好是坏并不是最重要的,“爱心班”不过是“授人以渔”,是为了让他们懂得如何做一个有爱心的、乐观的并且积极向上的人。

“一个人对社会的价值,首先取决于他的感情、思想和行动对增进人类利益有多大作用。”正如众多读者对贫困生的资助,其意义并不是用物质来衡量的,而在于这种为别人无私付出精神之可贵,尤其在黑夜里为行人点亮一盏灯,在寒冬里给人送去一件衣服。虽然有人一遍一遍地强调,时下是如何人心不古、如何如何为富者不仁,但是,古道热肠、爱心永传承,才是原本善良的我们心底最真实的写照。南京城从来不缺少爱心,每年红红火火的助学热,就是明证。

(今日主持 余亚仕)



老外专属小区,荒唐!

【漫话天下】
魏文彪 / 文艺静 / 图

沈阳市将适时开发一至两片外国人集中居住区,政府将给予一定政策支持。

(8月8日《华商晨报》)
“吸引更多的外商来沈投资”,是沈阳计划设立“外国人集中居住区”的目的,外国人当然可以集中居住,但是这种集中居住应该是他

们自行选择的结果,而不应由投资地政府通过提供特殊服务“引导”所致。对来我国投资的外国人固然应该给予“国民待遇”,但是也不应对其提供“超国民待遇”,而应该无论中外一视同仁、一律平等。

政府的政策具有普适性,即平等适用于每一个人。遗憾的是,并非所有的地方政府行政时都能注重公平。

比如,福建漳州市就出台政策,给予纳税大户子女中考加分照顾。尽管所面对的群体中有外国人,但是就政府行政的公平性而言,沈阳设立“外国人集中居住区”做法,无疑是在步漳州市政府的后尘。巧合的是,这儿打着依然是“吸引投资”的旗号,难道为了吸引投资,这种五花八门的“优惠”就能随意出台吗?

提防“牙防组”换件马甲忽悠

【热点纵论】

国家认证认可监督管理委员会(下称“认监委”)将对现在市场上各种各样的“乱认证”进行分类整治,对部分市场认可度高、操作比较规范的认证机构进行改造“收编”,其中包括“收编”大名鼎鼎的全国牙防组。

(8月8日《华西都市报》)
我不知道认监委是怎么认定全国牙防组是“市场认可度高、操作比较规范”的,我只知道,如果就这样把全国牙防组收编,对认证程序中存在的漏洞却不尽快修补,很难保证它哪一天不会穿着另外一件马甲出来忽悠人。

我们先来看看被认监委认为“市场认可度高、操作比

较规范”的全国牙防组,在媒体的大量报道中,都提到了这家所谓的权威认证机构根本没有认证资格,有的只是几个人几张桌子。不仅如此,全国牙防组还最大限度地实践了“认证就是金钱”的理念,全国人民被它一忽悠就是十几年。这样一个所谓的“权威认证机构”,我不知道有哪一点是跟“市场认可度高、操作比较规范”沾得上边的?认监委认定全国牙防组是“市场认可度高、操作比较规范”的,我只知道,如果就这样把全国牙防组收编,对认证程序中存在的漏洞却不尽快修补,很难保证它哪一天不会穿着另外一件马甲出来忽悠人。

被中消协果断废止的“3·15”认证标志,认监委和中消协境界之高下,实在已经是一目了然。

合法的认证机构同样会忽悠老百姓,认监委真正应该解决的问题,是修补现有认证体系中的种种漏洞。比如说,即使一家机构有合法的认证资格,那又该怎么监督它的认证行为的公正和透明?如果这些合法的认证机构也干起了“一手收赞助、一手发认证”的勾当,又该怎么对其进行处罚?遗憾的是,《中华人民共和国认证认可条例》中对这些问题都没有明确的规定。

认监委更应该做的是推动现有法规的完善,把认证环节可能出问题的漏洞一一堵上。(尹之 江苏 公务员)

即日起,购机有礼
商务通 豪礼相送
礼品价值**480元**的
掌充宝、车载充电器、真皮手机套

★ 诚邀南京市经销商伙伴

商务通手机江苏各地销售热线(团购优惠):
南京恒志 025-84522259 南京普宇 025-85603026 苏州 0512-66157211、66159228 张家港 0512-89416996
常州 0519-88801688 淮安 0517-3486106 镇江 0511-8116666 扬州 0514-7861229 芜湖 0561-6512695
宣城 0531-85108279 徐州 0516-83755555 盐城 0516-3351100 句容 13778378518 汉中 0511-8350990
南通 0513-32895888 无锡 13771111766 昆山 0512-5731777 江阴 0519-7761111 靖江 13808011090
宜兴 12771111766 宜兴 15605138881 金坛 0519-2509888 泰州 15052259332

苏州大学 国际认可的学历 全球范围的就业

中国苏州大学中外合作“2+2”“3+1”国际本科课程

经江苏省教育厅批准[苏教外(2004)69号]文件,苏州大学中外合作办学项目2006年继续招生。

优势:全日制全英文小班授课,第一年配备中文助教,使用北美教育体系的学科教材教学,老师全部由国外大学委派。

学制:采用“2+2”“3+1”专本联读模式,中国境内(苏州大学)三年课程获大专文凭,学生可在第二或第三年学习结束后带学分赴加拿大、英国、澳大利亚、美国多所大学续读1-2年本科学士学位课程获本科文凭学士学位。

网址: www.suda-clasalle.com (可网上报名)
报名时间: 2006年7月15日起 招办地址: 苏州东环路50号苏州大学东校区文晖楼209室(周末不休)
咨询热线: 0512-62271918 62271928 13814855111 | 退老师 |

◆ 苏州大学中外合作办学项目综合管理监督电话: 0512-67506057